
Кружковое объединение «Мир природы родного края»2 группа. 

Дата: 23.09.2024 

Тема занятия: «Осенние дары природы». 
Цель: 

Формировать у обучающихся представления о красоте окружающего мира в 

осенний период. 

Задачи: 

Развивать интерес к познанию природы, открытию ее тайн; воспитывать 

наблюдательность. 

Уточнить представление о названиях, форме, вкусе, цвете, запахе овощей, 

фруктов. 

Расширять и углублять знания  обучающихся о явлениях природы; 

воспитывать любовь к родной природе. 

Ход занятия. 

1. Вводная часть. 

Здравствуйте ребята. 

Несу я урожаи, поля вновь засеваю, птиц к югу отправляю, деревья раздеваю, 

но не касаюсь сосен и елочек. Я…(осень). 

Осень – это прекрасное время года.  

А какие осенние месяцы вы знаете? 

Что за месяц к нам пришел, 

Золотом расшил кругом 

Сад и лес, поля и луг. 

Изменил он все вокруг. (Сентябрь.) 

 
Все мрачней лицо природы – 

Почернели огороды, 

Оголяются леса, 

Молкнут птичьи голоса, 

Медведь в спячку завалился. 

Что за месяц к нам явился? (октябрь) 



 
Поле чѐрно-белым стало, 

Падает то дождь то снег. 

И сильней похолодало, 

Льдом сковало воды рек. 

Мерзнет в поле озимь ржи. 

Что за месяц подскажи? (ноябрь) 

 
2. Основная часть. 

Итак, осенью желтеют, краснеют и опадают листья. 

Сегодня на занятии мы поговорим о дарах природы и их пользе. 

Природа осенью щедро дарит нам свои дары. 

Назовите дары осени:  ягоды, грибы и т.д. 

 



 
 

 Как интересно! Хотите их отгадать загадки? 

Твоему мячу подобен, 

Только вкусен и съедобен. 

Хоть зелены бока. 

Мякоть красная сладка. (Арбуз.) 

В огороде вырастаю. 

А когда я созреваю, 

Варят из меня томат, 

В щи кладут и так едят. (Помидор) 

Скинули с Егорушки 

Золотые перышки, 

Заставил Егорушка, 

Плакать без горюшка. (Лук) 

Как слива темна, 

Как репа кругла, 

На грядке силу копила, 

К хозяйке в борщ угодила. (Свекла) 

Само с кулачок, 

Красный бочок. 

Потрогаешь - гладко, 

А откусишь - сладко. (Яблоко.) 

Сидит девица в темнице, 

А коса на улице? (Морковь.) 

На ней сто одежек 

И все без застежек. (Капуста.) 

 

Ежегодно во всем мире проводят различные осенние конкурсы, например 

поделки из природного материала, как и в нашей школе тоже. А есть еще 

конкурсы на самый большой фрукт или овощ, выращенный на своем огороде. 



 
 

Почему людям необходимо постоянно кушать фрукты и овощи? 

– Правильно ребята, если вы постоянно будете кушать фрукты и овощи, то 

никогда не будете болеть и станете сильными. 

В них много витаминов, необходимых для роста и что бы быть здоровыми. 

1. Кто знает, какие есть витамины? 

Витамин А, В, С 

2. В каких овощах и фруктах содержится витамин А и чем он полезен знаете? 

Морковь, капуста, помидор, чтобы хорошо расти, хорошо видеть и иметь 

крепкие зубы. 

3.Витамин В ? 

Свекла, яблоки, банан, репа. чтобы быть сильным, иметь хороший аппетит, 

хорошее настроение 

4.А витамин С ? 

Апельсин, лимон, лук, чтобы быть здоровыми! и не простужаться. 

5. Что мы можем приготовить из овощей? 

Из них можно варить суп, солить, готовить салаты. 

6. А из фруктов, что мы можем приготовить? 

Варить компот, выжимать сок, готовить салат, делать варенье и т.д. 

А еще фрукты можно сушить. Тогда они съеживаются и становятся еще 

слаще. 

3. Заключительная часть. 

А теперь я хочу предложить поиграть. 

Вопросы викторины. 

1. В какой сказке рассказывается о вершках и корешках? («Мужик и 

медведь».) 

2. Она уродилась большая – пребольшая. (Репка.) 

3. Назовите сказку, в которой одной холодной осенью, некоторые 

бездомные лесные звери нашли себе общий дом. («Теремок».) 



4. В какой сказке у донного царя был великолепный сад с яблоней, на 

которой росло много золотых яблок? («Иван – царевич и серый волк».) 

5. В какой сказке полевая мышь поздней осенью пригласила к себе на 

зимовку маленькую девочку? («Дюймовочка».) 

    6. В какой сказке грибы воевали с ягодами? («Война грибов и ягод».) 

    7. Как называется сказка, в которой хитрая лиса, поселившись на зиму в 

доме медведя, съела весь запас меда да его же в этом и обвинила? («Медведь 

и лиса».) 

     8. Вспомните и назовите сказку, где три веселых братца осенью решили 

построить себе домики? («Три поросенка».) 

 
 


